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CWICZENIA XIV

(moce zbioréw)

Zadania

1.

10.

Czy zbiory X = {r e N: 0 <2 <10} iY = {22 : 2 € N i z jest liczba parzysta < 20} sa
roéwnoliczne?

. Dowies$¢, ze nastepujace zbiory sa rownoliczne.

(a) A={zeN:z<7}iB={reN:1<2? <170},
(b) A={zeR:2>-2x+1=0}iB=0.

. Dowie§¢, ze nastepujace zbiory sa przeliczalne. Podaé, ktére z nich maja moc N.

(a) {z e N:10Jz},
(b) {reN:3Jy(yeR— (z=sin(y)))}

Sprawdzi¢, czy nastepujace zbiory maja moc c.

(a) {(z,y):r e RAy e RAZ? =4},
(b) {(z,y):zeRAyeQA2®=4]}.

. Udowodnié¢, ze zbiér stow nad alfabetem skonczonym jest zbiorem przeliczalnym.

. Udowodnié¢, ze zbiér wszystkich funkcji f : N — N jest nieprzeliczalny.

Udowodni¢, ze zbiér wszystkich odcinkéw potozonych na osi liczb rzeczywistych, o koricach w punk-
tach wymiernych, jest mocy Ny.

. Udowodni¢, ze jesli A jest zbiorem mocy R, a B zbiorem mocy c, to produkt A x B ma moc c.

. Wezmy graf G = (V, E). Niech P - zbiér wszystkich dréog w tym grafie. Udowodnij, ze jesli F jest

zbiorem skonczonym, to P jest zbiorem co najwyzej przeliczalnym.

Niech A i B bedg zbiorami skoniczonymi takimi, ze |A| < |B|. Czy nastepujace zdania sy prawdziwe
czy falszywe?

(a) Istnieje przeksztalcenie roznowartosciowe zbioru A w zbior B.

(b) Istnieje przeksztalcenie roznowartosciowe zbioru A na zbiér B.

(a) Istnieje przeksztalcenie roznowartosciowe zbioru B w zbior A.
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